
 

 
 

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRAÍ/MG 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 1/2024,  

DE 18 DE ABRIL DE 2024 

CADERNO DE PROVA – TARDE 

FISCAL DE POSTURAS 
 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 40 e distribuídas da 

seguinte forma: 

 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

 11 a 20 – Raciocínio Lógico; 

 21 a 30 – Legislação Municipal; 

 31 a 40 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos 
anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 

 
 
 

 
 

 

 



 



CONCURSO PÚBLICO – PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRAÍ/MG 

   
 

CARGO: FISCAL DE POSTURAS (TARDE) 
Página 3 

 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Texto 1 para responder às questões de 1 a 5. 
 

Há 115 anos, no dia 02 de maio de 1909, nascia Ataulfo Alves de Sousa, um dos maiores compositores do samba 
brasileiro, no município de Miraí, Minas Gerais. O mineiro era filho de Severino de Sousa e de Matilde de Jesus, e cresceu em 
uma família relativamente grande, com sete irmãos. A paixão do sambista pela música foi uma herança de seu pai, que 
trabalhava na lavoura e era também violeiro, sanfoneiro e repentista, conhecido em toda a região. Quando Ataulfo tinha dez 
anos, seu pai veio a óbito, sendo sua família obrigada a sair às pressas das terras em que moravam. Ataulfo criou o grupo 
“Academia do Samba”, para acompanhá-lo na gravação. Logo depois, com a inclusão de vozes femininas, foi transformado 
em “Ataulfo Alves e suas Pastoras”. Na década de 1950, Ataulfo participou do show “O Samba Nasce do Coração”, na boate 
Casablanca, na praia Vermelha. Em 1955, quando lançou mais um dos seus sucessos: Pois é. 

(Disponível em: https://www.gov.br/palmares/pt-br/assuntos/noticias/ha-115-anos-nascia-ataulfo-alves-grande-nome-do-samba- 
brasileiro. Acesso em: 09 ago. 2024. Com adaptações) 

 
Questão 1 
Assinale a alternativa correta em relação ao número de fonemas e de letras das palavras “samba” e “filho”, respectiva-
mente. 
(A) 5 letras e 4 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
(B) 5 letras e 5 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
(C) 5 letras e 4 fonemas – 5 letras e 5 fonemas 
(D) 5 letras e 3 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
 

Questão 2 
Em se tratando do Texto 1, os grupos de letras encontrados nas palavras “lavoura”, “repentista” e “pressas” são, res-
pectivamente, chamados de 
(A) ditongo e encontros consonantais inseparáveis. 
(B) ditongos e encontros consonantais inseparáveis e separáveis. 
(C) ditongo, dígrafo, encontros consonantais separáveis, encontro consonantal inseparável e dígrafos. 
(D) encontros vocálicos e dígrafos. 
 

Questão 3 
As palavras em destaque nos últimos períodos do Texto 1, classificam-se, respectivamente, como 
(A) substantivo próprio – pronome reto – adjetivo feminino – pronome possessivo de terceira pessoa. 
(B) substantivo comum – pronome reto – substantivo abstrato – pronome possessivo de terceira pessoa. 
(C) substantivo simples – pronome oblíquo – substantivo concreto – pronome possessivo de segunda pessoa. 
(D) substantivo próprio – pronome oblíquo – substantivo abstrato – pronome possessivo de terceira pessoa. 
 

Questão 4 
Ainda em relação ao Texto 1, é correto afirmar que Ataulfo Alves é 
(A) um dos maiores sambistas do município de Miraí. 
(B) fruto de uma família de oito irmãos, cuja paixão pela música foi uma herança paterna. 
(C) filho de trabalhador da lavoura, também violeiro, sanfoneiro e repentista, o que obriga sua família a se mudar 

repentinamente depois da morte do pai. 
(D) parceiro de cantoras em “Ataulfo Alves e suas Pastoras” depois de ser acompanhado pelo grupo “Academia do Samba”.  
 

Questão 5 
Por ser uma biografia, o Texto 1 faz diversas referências temporais. Neste contexto, 
(A) a vírgula é sempre obrigatória depois de adjuntos adverbiais deslocados para o início do período. 
(B) a expressão “no dia 02 de maio de 1909”, no primeiro período, é uma informação enfática e deve, por isso, estar 

isolada por vírgulas.  
(C) “Há 115 anos” é uma oração adverbial e, por isso, se deslocada, estará obrigatoriamente acompanhada por vírgula.  
(D) se houvesse a inversão dos trechos “Há 115 anos” e “no dia 02 de maio de 1909”, a vírgula seria desnecessária. 
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Texto 2 para responder às questões 6 e 7. 
 

No trânsito, especialmente em áreas urbanas e rodovias, é comum que motociclistas se encontrem próximos a caminhões. 
No entanto, essa proximidade pode representar um risco significativo para a segurança dos motociclistas.  

(Disponível em: https://www.guiamirai.com.br. Acesso em: 7 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 6 
Assinale a alternativa que apresenta a correta relação semântica de “no entanto” com o período anterior. 
(A) O fato de ser um risco para motociclistas caminhões e motocicletas estarem juntos apresenta uma adversidade em 

relação ao fato de motociclistas comumente estarem próximos a caminhões em áreas urbanas. 
(B) A ideia de que é um risco caminhões e motociclistas estarem próximos é consequência do fato de esses transportes 

estarem juntos em áreas urbanas. 
(C) O fato de caminhões e motocicletas estarem, normalmente, juntos nas cidades adiciona informação à ideia de que 

isso é um risco. 
(D) A ideia de que é um risco caminhões e motociclistas estarem próximos é uma explicação para o fato de esses 

transportes estarem juntos em áreas urbanas. 
 

Questão 7 
Assinale a alternativa que corresponde a uma sinonímia para a expressão “risco significativo”.  
(A) Risco exíguo. 
(B) Atenção necessária. 
(C) Problema minúsculo. 
(D) Perigo expressivo. 
 
Texto 3 para responder às questões de 8 a 10. 
 

Igreja Matriz 
 

É o prédio de maior valor histórico e cultural do município. O responsável técnico e arquiteto da obra era um 
português conhecido como Sr. Gastão, que já havia construído várias outras igrejas na região da Zona da Mata. O estilo 
é o eclético, que, através dessa obra, se impôs também no entorno do conjunto arquitetônico da Praça Dr. Miguel 
Pereira. A inauguração ocorreu em 1990. É uma das dez mais antigas da Diocese de Leopoldina, embora, na época de 
sua construção, a paróquia de Miraí pertencesse à Diocese de Mariana. 

(Disponível em https://www.minasgerais.com.br/pt/atracoes/mirai/igreja-matriz-49. Acesso em: 09 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 8 
De acordo com o texto 3, a Igreja Matriz  
(A) é o maior prédio do município, ainda que de estilo barroco. 
(B) pertence a um arquiteto português conhecido por já haver construído muitas igrejas em Minas. 
(C) é uma das maiores e mais antigas igrejas da Diocese de Leopoldina. 
(D) recebe destaque por seu valor histórico e cultural no município. 
 

Questão 9 
No que se refere ao Texto 3, assinale a alternativa correta em relação ao significado do vocábulo “eclético”.  
(A) Com muitas regras. 
(B) Falta de liberdade criativa. 
(C) Fruto de diferentes fontes. 
(D) Metódico. 
 

Questão 10 
Acerca do Texto 3, assinale a alternativa correta em relação às regras de acentuação gráfica.  
(A) Os vocábulos “Gastão”, “região” e “construção” são acentuados porque terminam em ditongo nasal. 
(B) As palavras “histórico”, “eclético” e “arquitetônico” são acentuados por serem proparoxítonas.  
(C) A palavra “também” e “É” recebem acento agudo porque são paroxítonas terminadas em “em” e “e”, respectivamente. 
(D) Os vocábulos “prédio” e “paróquia” são acentuadas por serem paroxítonas terminadas em ditongo e tritongo, respectivamente.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 11 
Amarildo, Lucindo e Romualdo gostam de se reunir para tomar cerveja em um bar no centro da cidade de Miraí (MG). 
Cada uma gosta de uma marca de cerveja diferente, um gosta da cerveja Alfa, o outro gosta da Beta e o outro gosta da 
cerveja Raça. Sabe-se que: Amarildo não gosta da cerveja Alfa e que Romualdo gosta da cerveja Beta. Com base nessas 
informações, é correto afirmar que: 
(A) Amarildo não gosta da cerveja Raça. 
(B) Amarildo gosta da cerveja Beta. 
(C) Lucindo gosta da cerveja Raça. 
(D) Lucindo gosta da cerveja Alfa.  
 

Questão 12 
Quatro rapazes estão participando de uma gincana, na qual é necessário descobrir qual deles é o líder. Diante disso, há 
as seguintes afirmações: 

 Pedro: Matheus é o líder; 

 Arthur: Eu não sou o líder; 

 Matheus: Ricardo é o líder; 

 Ricardo: Matheus está mentindo. 
Sabendo-se que apenas um deles está mentindo, o líder é 
(A) Arthur. 
(B) Matheus. 
(C) Ricardo. 
(D) Pedro. 
 

Questão 13 
Há proposições simples e compostas. Com relação à informação, a frase “Fernanda toca piano ou Juca é advogado.”, 
assinale a alternativa que indica a negação da proposição composta da frase apresentada. 
(A) Fernanda não toca piano e Juca não é advogado.  
(B) Fernanda não toca piano ou Juca não é advogado. 
(C) Fernanda é advogada e Juca toca piano. 
(D) Fernanda não é advogada e Juca não toca piano. 
 

Questão 14 
Proposições são afirmações com sentido e valor de verdade. Assinale a alternativa que identifica uma proposição composta. 
(A) Maria é advogada. 
(B) Fiona é loura ou Marineide é morena. 
(C) Cale-se! Pois, já é tarde. 
(D) Quantas horas são? 
 

Questão 15 
Considere as proposições a seguir: 
1. Se choro meu rosto fica vermelho. 
2. Se meu rosto fica vermelho, então meu chefe chama minha atenção. 
3. Meu chefe não chamou minha atenção. 
Com base nas preposições apresentadas, assinale a alternativa que é logicamente correta. 
(A) Chorei. 
(B) O meu rosto ficou vermelho. 
(C) Não chorei. 
(D) Fui demitida. 
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Questão 16 
Contradição lógica é uma proposição cujo valor lógico é sempre falso. A partir das informações, assinale a alternativa 
que indica uma contradição lógica. 
(A) (A  B)  ~ (B A) 
(B) (A^B)  (A^B^C) 
(C) [A ∧ (B → C)] → (A ∨ ~C) 
(D) [(A ∧ B) → ~ C] (A ∧ B ∧ ~ C) 
 

Questão 17 
É também conhecida como proposição indeterminada. No que se refere a essa informação, assinale a alternativa correta. 
(A) Tautologia. 
(B) Contradição. 
(C) Dispersão. 
(D) Contingência. 
 

Questão 18 
As operações feitas a partir de proposições são chamadas de operações lógicas. Este tipo de operação segue as regras do 
chamado cálculo proposicional. As operações lógicas fundamentais são: negação, conjunção, disjunção, condicional e bicon-
dicional. Na operação em que o resultado será verdadeiro quando pelo menos uma das proposições é verdadeira. E será falso 
apenas quando todas as proposições forem falsas. Esse conceito trata-se de qual operação lógica? 
(A) Disjunção. 
(B) Conjunção. 
(C) Condicional. 
(D) Bicondicional. 
 

Questão 19 
Com relação a proposição lógica, assinale a alternativa que apresenta uma proposição lógica que caracteriza uma impli-
cação. 
(A) Rir é um excelente remédio. 
(B) Maria comeu muito e não engordou. 
(C) Se você estudar bastante, então será aprovado. 
(D) Ou você chora ou você fala. 
 

Questão 20 
Qual das alternativas apresenta uma proposição que é logicamente equivalente à proposição “Se não há remédio no 
hospital, então não há doença no município.”? 
(A) Há remédio no hospital ou não há doença no município. 
(B) Há remédio no hospital e há doença no município. 
(C) Não há remédio no hospital ou não há doença no município. 
(D) Não há remédio no hospital e não há doença no município. 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

Questão 21 
A Lei Orgânica Municipal estabelece um prazo para que a Câmara Municipal julgue as contas do Prefeito e do Legisla-
tivo, após o recebimento do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado. Com base nessa informação, assinale a 
alternativa que corresponde a esse prazo.  
(A) 90 (noventa) dias. 
(B) 60 (sessenta) dias. 
(C) 180 (cento e oitenta) dias. 
(D) 120 (cento e vinte) dias. 
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Questão 22 
O Art. nº 94 permite que as férias do servidor público municipal sejam acumuladas. A partir dessa informação, assinale a 
alternativa que corresponde ao máximo de períodos que as férias podem ser acumuladas e a condição para essa acumulação. 
(A) 3 (três) períodos, desde que um deles não seja inferior a 7 (sete) dias. 
(B) 2 (dois) períodos, desde que um deles não seja inferior a 14 (catorze) dias. 
(C) 4 (quatro) períodos, sem qualquer restrição. 
(D) 2 (dois) períodos, sem qualquer restrição. 
 

Questão 23 
Uma das condições para que um cidadão seja elegível ao cargo de vereador é que ele possua filiação partidária. Nesse 
contexto, segundo o Art. nº 15, §1, da Lei Orgânica Municipal, assinale a alternativa que também é uma condição exigida 
para que um cidadão seja elegível ao cargo de vereador. 
(A) Ter domicílio eleitoral na circunscrição onde pretende concorrer. 
(B) Ter exercido anteriormente cargo público. 
(C) Ter completado pelo menos 25 anos de idade. 
(D) Ter concluído o ensino superior. 
 

Questão 24 
A respeito da constituição da guarda municipal e do processo de investidura em seus cargos, assinale a alternativa, que 
está de acordo com a Lei Orgânica Municipal no Art. nº 85 e seus parágrafos.  
(A) A criação da guarda municipal é autorizada pela lei federal e não exige lei complementar municipal para regulamentar 

seus direitos e deveres. 
(B) A lei complementar de criação da guarda municipal não precisa especificar as condições de acesso e vantagens para 

os seus membros, pois essas questões podem ser decididas pelo prefeito municipal. 
(C) A investidura nos cargos da guarda municipal pode ser realizada por indicação direta, sem necessidade de concurso 

público, conforme a legislação municipal. 
(D) A lei complementar deve dispor sobre acesso, direitos, deveres e regime de trabalho da guarda municipal, e a inves-

tidura nos cargos deve ser feita mediante concurso público de provas. 
 

Questão 25 
No que diz respeito à expedição de certidões pela Prefeitura e pela Câmara, assinale a alternativa correta.  
(A) A Prefeitura e a Câmara têm um prazo máximo de trinta (30) dias para fornecer certidões. 
(B) As certidões devem ser fornecidas apenas para órgãos internos da Prefeitura e da Câmara. 
(C) A Prefeitura e a Câmara são obrigadas a fornecer certidões no prazo máximo de quinze (15) dias e atender às requi-

sições judiciais no mesmo prazo, salvo se outro prazo for fixado pelo Juiz. 
(D) A responsabilidade pela expedição das certidões é exclusivamente da Câmara, enquanto a Prefeitura não é respon-

sável por fornecer certidões. 
 

Questão 26 
Ao considerar o que dispõe o Art. nº 69 do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais acerca das vantagens pecuniá-
rias concedidas ao servidor público municipal, assinale a alternativa correta. 
(A) As gratificações incorporam-se automaticamente ao vencimento ou provento do servidor. 
(B) As indenizações são incorporadas ao vencimento para efeitos de aposentadoria. 
(C) Os adicionais por tempo de serviço não se incorporam à remuneração ou aos proventos. 
(D) O adicional por tempo de serviço se incorpora à remuneração ou aos proventos. 
 

Questão 27 
De acordo com o Art. no 75 do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, em qual das situações abaixo o servidor 
público municipal terá direito à indenização de transporte? 
(A) Quando se deslocar a qualquer tempo, por razões pessoais, para um local distante de sua moradia. 
(B) Quando for deslocado para exercer atividades em local distante de sua moradia, fora da sede do município, e esta-

belecido há 2 anos ou mais. 
(C) Quando utilizar meio próprio de locomoção para serviços externos fora do país. 
(D) Quando se locomover utilizando transporte particular, em qualquer circunstância. 
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Questão 28 
A servidor pública municipal Anita, foi convocada para se submeter a uma inspeção médica determinada pela auto-
ridade competente. No entanto, ela recusou-se a comparecer à inspeção sem apresentar qualquer justificativa. Após a 
recusa, a administração decidiu aplicar uma penalidade à servidora. De acordo com o Art. nº 155, § 2º, assinale a alter-
nativa que apresenta a penalidade adequada que a administração deverá aplicar a Anita.  
(A) Multa equivalente a 25% do vencimento mensal, em vez da suspensão. 
(B) Suspensão de até 30 (trinta) dias, por não ter comparecido à inspeção médica. 
(C) Suspensão de até 15 (quinze) dias, com a condição de que a penalidade cessará assim que Anita cumprir a determi-

nação de se submeter à inspeção médica. 
(D) Advertência formal, pois a recusa à inspeção médica não é passível de suspensão. 
 

Questão 29 
De acordo com o Art. nº 215, assinale a alternativa que define o procedimento necessário para a remoção de um servi-
dor. 
(A) A remoção pode ser realizada sem necessidade de motivação e formalização, independentemente do tipo. 
(B) A remoção de um setor para outro dentro da mesma secretaria não precisa ser formalizada. 
(C) A remoção deve ser formalizada e devidamente motivada, sendo que a remoção entre setores é feita por ato do 

Prefeito e a remoção dentro do mesmo setor é feita por ato do Secretário. 
(D) Não é necessário formalizar a remoção se ela for realizada a pedido do servidor. 
 

Questão 30 
O Art. nº 90 do Código de Posturas de Miraí (MG), estabelece a proibição de uma atividade nas proximidades de reparti-
ções públicas, escolas, cinemas, teatros e templos religiosos durante as horas de funcionamento. Com base no Art. nº 
90, assinale a alternativa que corresponde a essa proibição. 
(A) Serviços de alto-falantes e sons ruidosos. 
(B) Atividades recreativas em áreas abertas. 
(C) Venda de alimentos e bebidas. 
(D) Eventos culturais e esportivos. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 31 
O conceito de desenvolvimento sustentável deve englobar quais outras dimensões além da econômica e a institucional? 
(A) A religiosa e a política. 
(B) A financeira e a regional. 
(C) A social e a ambiental. 
(D) A sociocultural e a familiar. 
 

Questão 32 
De acordo com o conceito de justiça, assinale a alternativa que indica uma característica relacionada às áreas urbanas injusta-
mente planejadas? 
(A) Alta densidade populacional e uso misto do solo. 
(B) Acesso desigual a recursos e serviços urbanos. 
(C) Eficiência no transporte público e mobilidade urbana. 
(D) Ampliação contínua de zonas industriais e comerciais. 
 

Questão 33 
Assinale a alternativa que contém um benefício no uso de Sistemas de Informação Geográfica (SIG) em georreferencia-
mento de imóveis? 
(A) Redução da precisão dos dados de localização. 
(B) Aumento da diversificação dos dados e da complexidade da análise. 
(C) Restrição da capacidade de análise temporal dos dados. 
(D) Melhoria na integração e análise de dados espaciais. 
 
 
 



CONCURSO PÚBLICO – PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRAÍ/MG 

   
 

CARGO: FISCAL DE POSTURAS (TARDE) 
Página 9 

 

 

Questão 34 
De acordo com o Art. 33 da Lei Federal nº 10.257/2021 – Estatuto da Cidade, o plano de operação urbana consorciada deverá, 
entre outros itens, informar:  
(A) Estudo prévio de impacto de vizinhança. 
(B) Origem dos recursos de financiamento da operação. 
(C) Resultado das atas das assembleias comunitárias para aprovação do plano. 
(D) Esboço das ações de pavimentação e inserção de saneamento básico. 
 

Questão 35 
De acordo com a Lei Federal nº 12.651/2012, assinale a alternativa que indica uma Área de Preservação Permanente. 
(A) As faixas marginais de qualquer curso d’água natural perene e intermitente em largura mínima de 50 metros e para 

os cursos d’água com largura superior a 200 metros de largura. 
(B) Áreas de manguezais no entorno das nascentes e dos olhos d’água perenes no raio mínimo de 50 metros. 
(C) Áreas no entorno dos lagos e lagoas naturais, em faixa com largura mínima de 30 metros em zonas urbanas. 
(D) Áreas em altitude superior a 1.200 metros, qualquer que seja a vegetação. 
 

Questão 36 
Para que serve o “Habite-se” no processo de fiscalização e licenciamento urbano? 
(A) Confirmar o registro do imóvel no cartório de imóveis. 
(B) Certificar que a construção foi concluída de acordo com o projeto aprovado e está adequada para uso. 
(C) Garantir apenas que as normas de segurança e requisitos ambientais foram cumpridos na construção. 
(D) Avalizar o financiamento de imóveis por meio de instituições bancárias e promover o seu uso. 

 
Questão 37 
Assinale a alternativa que apresenta item(ns) a ser(em) observado(s) na fiscalização de uma obra de calçamento e urba-
nização em logradouro público. 
(A) A conformidade com o projeto aprovado, os padrões técnicos e as normas de segurança. 
(B) O tipo de material utilizado e a aparência estética dos calçamentos. 
(C) A quantidade de obras realizadas e o impacto no valor imobiliário da área. 
(D) A disponibilidade de espaço para futuras construções residenciais e/ou instalações comerciais. 
 

Questão 38 
O que deve acontecer quando é emitido um parecer técnico desfavorável em uma obra urbanística? 
(A) A obra deve ser interrompida até que todas as irregularidades sejam corrigidas e um novo parecer seja emitido. 
(B) O parecer não tem impacto direto e a obra pode continuar conforme o cronograma estabelecido. 
(C) A obra continua e gera uma recomendação para revisão estética da obra. 
(D) O parecer desabilita o engenheiro responsável pela obra, o que força a contratação de novos profissionais para revisar o 

projeto. 
 

Questão 39  
Em relação ao comportamento esperado do servidor público, assinale a alternativa correta. 
(A) O servidor público pode omitir ou falsear a verdade em situações que beneficiem a Administração Pública.  
(B) Deixar pessoas à espera de solução, formando filas ou gerando atrasos, não constitui infração ética, desde que a 

demanda seja alta.  
(C) O servidor público deve garantir que suas ações no exercício da função sejam sempre pautadas pela verdade, mesmo que 

contrarie interesses particulares ou institucionais.  
(D) A negligência no cumprimento das ordens legais pode ser tolerada, desde que os erros cometidos não sejam graves.  

 
Questão 40  
Acerca do comportamento do servidor público no atendimento ao cidadão, assinale a alternativa correta. 
(A) A formação de longas filas é uma situação aceitável no serviço público, desde que todos sejam atendidos eventualmente.  
(B) Atrasos na prestação de serviços públicos são normais e não afetam a moralidade administrativa, pois o servidor tem o 

direito de gerir seu tempo.  
(C) Permitir que cidadãos esperem por uma solução sem justificativa adequada é considerado apenas uma falha organizacio-

nal, sem implicações éticas significativas.  
(D) Deixar qualquer pessoa à espera de solução, causando atrasos injustificados, não caracteriza apenas atitude contra a 

ética, mas também grave dano moral aos usuários dos serviços públicos.  
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